



2023年3月3日 星期五 农历癸卯年二月十二 第9451期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

# 央政治局委员 书记处书记 全国人大 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院

新华社北京3月2日电 根据党中 央有关规定,中央政治局委员、书记处 书记,全国人大常委会、国务院、全国 政协党组成员,最高人民法院、最高人 民检察院党组书记每年向党中央和 习近平总书记书面述职。近期,有关同 志按规定向党中央和习近平总书记书面 述职, 习近平认真审阅了述职报告并提

党中央集中统一领导是党的领导的

最高原则。有关领导同志每年向党中央 和总书记书面述职一次,就增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护"、履行全面从严治党责任、贯彻 落实党中央决策部署、推进本职工作、 廉洁自律情况作出报告,是加强和维护 党中央集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来, 党和国家事业 取得历史性成就、发生历史性变革, 根本原因就在于坚持党的领导不动

摇,坚持党中央权威和集中统一领导 不动摇。2023年是全面贯彻党的二十 大精神的开局之年,必须全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想,坚决维护以习近平同志为核心的 党中央权威和集中统一领导, 确保全 党统一意志、统一行动、步调一致向 前进,努力实现良好开局,为全面建 设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴打好基础。

### 实把党的二十大精神落实到

——论学习贯彻党的二十届二中全会精神

### 坚守党校初心,自觉为党和国家工作大局服务

论学习贯彻习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝 大会暨2023年春季学期开学典礼上重要讲话

## 出席全国政协十四届一次会议各界别委员已经报到

大会筹备工作就绪

本报讯 记者2日从全国政协十四届一次会议新闻中心获悉,出席此次会议的各界别委员已经报到,大会筹备工作已全部



#### 民革中央拟向全国政协十四届 一次会议提交38件提案

本报讯(记者 孙金诚)2月 24日,2023年全国两会民革新闻 宣传工作通气会在民革中央机关召 开。记者从会上获悉, 民革中央拟 向全国政协十四届一次会议提交 38件提案。

民革中央副主席谷振春表示, 为提高提案质量,民革中央聚焦重 点、难点、热点问题,加强上下联动, 调动民革各级组织和党员的积极 性,加强与国家部委、有关智库、专 家的联系合作,通过联合调研、委托 调研等形式,形成了一批高质量提 案素材。在此基础上,民革中央各专 委会结合各自研究领域,组织专家

学者,(下转3版)

#### 民建中央拟向全国政协十四届 一次会议提交44件提案

本报讯(记者 包松娅)全国 政协十四届一次会议即将召开,记 者日前获悉,民建中央发挥全会集 体智慧,在广泛征集781篇提案素 材的基础上,形成44件提案 (稿)提交全国政协十四届一次会 议,数量与去年持平。

在44件提案中,涉及经济发 展和财政金融类32件,社会法制 类4件,能源资源环境类6件,科 教文卫类2件,经济发展和财政金 融类占比超过70%,充分体现民 建密切联系经济界的特色和优势。 (下转3版)

#### 台盟中央拟向全国政协十四届 一次会议提交25件提案

本报讯(记者 孙金诚)全国 政协十四届一次会议即将召开。记 者从2月22日台盟中央召开的 2023年全国两会新闻通气会上获 悉,台盟中央拟向全国政协十四届 一次会议提交25件提案,为国家 经济社会发展、两岸关系和平发展 献计出力。

今年台盟党派提案包括四个 方面的内容: 一是坚持不懈地推 进两岸关系融合发展; 二是持续 关注推动经济高质量发展; 三是 持续关注科教文卫事业和社会治 理; 四是持续关注乡村振兴, 促 进共同富裕。

(下转3版)

▶ 3月2日,"南昌—温州港—洛杉 矶"铁海联运班列(前)准备从南昌国际 陆港铁路口岸二期驶出。

当日上午9时20分,"南昌-满洲 里-莫斯科"中欧班列、"南昌-温州 港-洛杉矶"铁海联运班列以及"南昌-上海洋山港-沙特达曼"江铃整车出口专 列,在南昌海关所属赣江新区海关的监管 下同时从南昌国际陆港铁路口岸二期驶 出。三趟班列的同时开行预示着南昌国际 陆港的口岸功能得到进一步完善, 对推进 江西高水平对外开放具有重要意义。

新华社记者 彭昭之 摄

# 习近平向越南新任国家主席武文赏到

日,国家主席习近平致电武文赏,祝 贺他就任越南社会主义共和国主席。 习近平指出,中越是山水相连的社

会主义友好邻邦。去年以来,我同阮富仲 总书记就巩固传统友谊、加强战略沟通、 深化互利合作达成重要共识,共同擘画了 新时代中越全面战略合作伙伴关系发展

的宏伟蓝图。我高度重视中越关系,愿同 武文赏主席一道努力,推动两国关系持续 健康稳定发展,朝着共同构建中越具有战 略意义的命运共同体不断迈进。

#### 就中科建交40周年

# 习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉互致贺电

新华社北京3月2日电 3月2 日,国家主席习近平同科特迪瓦总统 瓦塔拉互致贺电,庆祝两国建交40

习近平指出,建交40年来,中 科双方始终真诚友好, 在涉及彼此核 心利益和重大关切问题上相互支持,

成为发展振兴道路上的重要朋友和伙 伴。去年底我同瓦塔拉总统通电话,就 深化两国各领域合作达成新的共识。我 高度重视中科关系发展,愿同瓦塔拉总 统一道努力,以两国建交40周年为契 机, 巩固相互支持, 加强全方位合作, 推动中科关系不断迈上新台阶, 更好造

瓦塔拉表示,过去40年来,两国 关系高水平发展,感谢中方始终支持科 特迪瓦基础设施和能源等领域建设。科 方愿同中方加强合作, 推动两国友好合 作关系迈向团结互助、密切交流、成果 丰硕的新时代,取得新的更大发展。

## 坚守初心,努力为党育才为党献策

#### -习近平总书记在中央党校建校 90 周年庆祝大会 暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话引发强烈反响

习近平总书记3月1日在中央党 校建校90周年庆祝大会暨2023年春 季学期开学典礼上的重要讲话,回顾 总结了中央党校90年历史成就和光 辉业绩,全面深刻阐述党校初心,科学 回答了做好党校工作的重大问题,为 新时代党校事业发展提供了根本遵 循,在各级党校教职工、学员和党员干 部中引发强烈反响。

"正如习近平总书记所说,党校始 终不变的初心就是为党育才、为党献 策。90年来,中央党校因党而立、因党 而兴、因党而强,为党的事业培养了一 大批领导骨干,在推进党的中心工作 中发挥了重要作用。"走出庆祝大会会 场,中央党校(国家行政学院)中共党 史教研部副主任张太原颇有感触,深

"党校事业是党的事业的重要组 成部分,必须始终坚持以党的旗帜为 旗帜、以党的意志为意志、以党的使命 为使命。"张太原表示,作为党史工作 者,要深入研究党的历史和党校历史, 把彻底的理论讲彻底、把鲜活的思想

讲鲜活,推动党员干部明理增信、崇德力 行,不断从党的历史中汲取奋进力量。

为政之要,惟在得人。作为干部成长 的摇篮,党校重任在肩。 早春时节,湖南省委党校(湖南行政

学院)校园内处处涌动着学习热潮。 习近平总书记发表重要讲话后,这里第 一时间组织开展研讨交流。 "按照总书记要求,在培养造就堪当 民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作

为,这是我们义不容辞的责任。"湖南省委 党校(湖南行政学院)分管日常工作的副 校长(副院长)赵凯明说,围绕中心、服务 大局是践行党校初心的必然要求,湖南省 委党校将持续着眼国之大者,坚持务实做 学问、做务实学问,为服务高质量发展、推 进高效能治理提供源源不断的智力支撑。

习近平总书记的重要讲话,为党校 "教什么"指明了方向,也让党员对"学什 么"有了更清晰的认识。

"从强调理论修养,提出进一步加强 马克思主义理论教育培训,到注重党性教 育,提出树立正确的权力观、政绩观、事业 观,总书记的重要讲话是对党校工作的要 求,也是对广大党员、学员的期许。"现场 聆听了重要讲话,中央党校(国家行政学 院)中青年干部培训班学员、北京中医药 大学党委副书记张继旺表示,将牢记总书 记的嘱托,珍惜在党校的学习时光,在理 论学习、思想洗礼中练就过硬本领,努力 成为党和人民信赖的好干部。

练就过硬本领,方能把初心落在行 动上、把使命担在肩膀上。

刚刚协调好3台小型挖掘机,为村 里三千多亩花椒做好预防"倒春寒"准 备,陕西省宜川县郭东村第一书记郝煜 东回到办公室,结合总书记重要讲话内 容,认真准备3月份的"第一书记讲党

"努力成为本职工作的行家里手,这 是总书记的要求,也是我的切身感悟。' 从刚入村时的"不知农事"到如今党建、 产业两手抓,回顾一年多来的成长,郝煜 东表示,自己的进步离不开在陕西省委 党校和延安市委党校的学习经历。"我将 继续发扬在党校养成的好作风,更好带 领乡亲们在乡村振兴的道路上阔步向 (下转3版)



### 夯实专门协商机构工作基础

十三届全国政协加强自身建设工作述评

本报记者 韩雪 张园

#### 十三届全国政协履职成就

回首十三届的五年,全国政协自身 建设不断加强和改进,实现了从内到外 的蝶变。

增设农业和农村委员会;建立主席 会议成员到地方开展工作走访看望住当 地全国政协委员的机制; 安排委员分批 列席常委会会议形成制度;建立委员履 职档案、常委提交履职报告制度;评选 表彰全国政协成立70年100件有影响 力重要提案;举办委员讲堂,组织重大 专项工作委员宣讲,举办全国政协机关 公众开放日活动; 动员政协各级组织、 各参加单位和广大委员参与疫情防控斗

2019年, 习近平总书记在中央政 协工作会议上的重要讲话,科学回答了 人民政协"是什么""干什么""怎么 干"等重大问题,为新时代人民政协事 业发展指明了前进方向。

十三届全国政协深入贯彻中央政协

工作会议精神,不断探索加强和改进自 身建设,把"怎么干""怎么干好"的 问题落到实处。

#### ■ 从思想源头汲取奋进力 量,养成"责任委员"

政协是个大学校。

十三届全国政协甫一开始, 就有记 者发现,2100多位全国政协委员当 中,一半以上都是新面孔。

"新生"入校第一件事,自然是 学习。

回顾人民政协的历史可以发现:每 当党和国家事业发展到了一个重要阶 段,面临新的形势新的任务时,人民政 协都把学习摆在突出位置,以此打牢共 同进步的思想政治基础。十三届以来也 是如此。

2019年5月30日,参加十三届全

国政协京外新任委员学习研讨班的249 名委员,在沪开展实地考察。

驻足浦东张衡路,亲身感受上海光 源,委员们不禁叹为观止:修复故宫精 细文物、剖析病毒复杂机理、打造高铁 高强度外壳……这些看起来不相干的领 域,多能借助一道"神奇之光"完成。

住沪全国政协委员戴立益很高兴 全国政协学习研讨班放在自己"家门 口"举办。他说:"这是一次展现我们 上海城市风采的契机, 也是我们上海 委员当好热心东道主,讲好'上海故 事',帮助外省市委员深入了解上海的 一个好时机。'

十三届全国政协京外新任委员(华 东、华南地区)学习研讨班第二期在上 海举行。从5月29日到31日,三天日 程安排得满满当当,有讲座、有交流, 有参观、有考察,委员们劲头十足,热 情高涨,都希望通过努力学习,提升履 职能力,做新时代合格的政协委员。

记者从文化文史和学习委员会办公 室了解到,像这样的新任委员学习研讨 班,十三届全国政协共举办了4期, 1125位新任委员参加。

除组织新任委员学习研讨外,十三 届全国政协还专设了连任委员集中学习 研讨班,以学习促进履职实践、凝聚思 想共识,基本实现了对委员的全覆盖。

中央政协工作会议暨庆祝中国人民 政治协商会议成立70周年大会胜利召 开的一个多月后, 2019年10月25 日,全国政协举办了1期连任委员学习

这是一次趁热打铁的思想动员。 在各级政协深入学习会议精神特别是 习近平总书记重要讲话精神之际,十 三届全国政协连任委员学习研讨班在 京举行。

这又是一次规模空前的集中学 习。全国政协机关设主会场,31个省 区市政协设分会场,700名全国政协 委员和3000多名地方政协委员、机关 干部参加。

学,是为了从思想源头汲取奋进的 力量,在新时代的伟大征途上迈出更加 坚定的步伐。

(下转3版)